

参与爱国卫生运动 共享健康生活

共建美好家园 提升健康水平

——我市各地持续开展爱国卫生月活动

2024年4月是第36个爱国卫生月,连日来,我市各地持续开展各种形式的爱国卫生月活动,引导大家牢固树立“文明健康 绿色环保”的生活理念,打造宜居宜业美丽环境,提高人民群众健康水平。

4月18日,盐湖区北城街道理想城社区开展了爱国卫生月主题活动,社区网格员投身环境卫生整治工作,助力文明城市创建,营造干净整洁、文明和谐的社区环境。

当天,社区网格员王琳、曲晓霞、崔淑贤、任澳茹分工合作,拿着垃圾袋、扫帚、夹子等清洁工具,在辖区清扫道路两侧、绿化带内的烟头、塑料袋等垃圾。另外,他们还走进沿街商铺,劝导商户不要向路面倾倒污水,引导他们用实际行动提升辖区环境卫生水平。

为弘扬爱国卫生运动优良传统,推广文明健康、绿色环保生活理念,增强居民的健康意识、卫生意识和参与意识,日前,天津市总工会联合包联社区朝阳社区,在该社区朝霞西区和平安小区,开展爱国卫生月志愿服务活动。

活动中,天津市总工会的干部职工和朝阳社区工作人员向居民发放宣传资料,讲解科学饮食、保护环境等知识,呼吁他们在生活中重视健康、卫生、环保等问题,倡导居民践行绿色、文明、低碳生活方式。随后,天津市总工会的干部职工和社区工作人员还打扫了小区内环境卫生,使小区面貌焕然一新。

天津市总工会负责人表示,今后将继续加强宣传,引导干部职工和群众进一步树牢文明健康理念,养成文明卫生习惯,践行健康生活方式,提高文明健康素养,争做卫生健康的倡导者、文明新风的引领者、绿色生活的践行者。

4月18日,闻喜县卫生健康和体育局组织该县中医院、卫生健康综合服务中心等在西湖广场开展主题宣传义诊活动,推动新时代爱国卫生运动深入开展,引导群众践行绿色文明健康的生活方式。

现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、健康义诊等形式,向过往群众宣讲爱国卫生政策、健康习惯养成



打扫环境卫生



发放宣传资料

等内容。医生还免费为大家测量血压、血糖,解答群众提出的健康问题,指导群众做好健康管理和慢性病的预防和监测工作,并号召他们积极参与爱国卫生运动和健康行动。此次活动共发放宣传资料2000余份、宣传品500余份,义诊200余人次。

闻喜县卫生健康和体育局相关负责人表示,将以此次活动为契机,全面推进健康闻喜建设,让爱国卫生运动更好融入群众的日常生活,引导全社会争做健康生活方式的先行者,形成“人人参与,共建共享”的卫生健康综合治理新格局。

为推广文明健康、绿色环保的生活理念,4月18日,天津市妇联联合府西社区,在辖区内开展爱国卫生月环境卫生清理活动。

活动中,天津市妇联党员志愿者和府西社区工作人员、网格员分工合作,打扫了辖内小区的环境卫生。其间,大

家干劲十足,部分居民也积极参与进来。同时,妇联干部、社区工作人员还向居民发放宣传资料,讲解妇女和未成年人维权知识,引导居民运用法律武器维护自身合法权益。

近年来,平陆县洪池镇南王村扎实推进环境卫生整治工作,使村容村貌变得干净、整洁。该村曾获该县“农村人居环境示范村”和“最美乡村”等荣誉称号,在推进乡村全面振兴中打造了样板。

连日来,南王村村“两委”将环境卫生工作纳入重要议事日程,成立工作领导小组,明确职责和分工,形成了全村一盘棋、协作共聚力的良好格局。该村利用村干部工作会、党员大会和党员干部入户走访等有利时机,大力宣讲环境卫生工作的重要性,并通过微信群、公示栏和广播等,向村民发出保护农村环境的倡议,积极营造“保护环境,人人有

责”的良好氛围;持续推行“垃圾不落地”模式,每天固定时间收集各家各户的垃圾,并统一转运到指定的处置站,改变了以往的脏乱现象;动员党员干部积极投身环境卫生整治、道路绿化美化、农村改厕等具体工作,大力创建小菜园、小果园、小庭院的“三小”秀美庭院,用实际行动为群众作表率,用具体成果彰显美好生活,进一步增强和美乡村建设的获得感和幸福感。

为保护生态环境,进一步巩固河流治理成效,近日,垣曲县英言镇团委联合该镇综合行政执法队、新时代文明实践所,开展“‘河’你有约,携手共‘净’”保护母亲河实践活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”。

活动现场,志愿者们身穿红马甲,充分发挥不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,对东河河道两岸的各类垃圾杂物进行清理,并借助工具打捞河道里的垃圾。经过1个多小时的努力,河岸环境焕然一新。一名志愿者表示:“为了让大家有个美好的生活环境,我们必须撸起袖子加油干,用实际行动为河道保驾护航。”

此外,志愿者还向居民宣传垃圾处理 and 河道整治的重要性,传播绿色生态环保理念,借助各社区(村)的工作宣传栏、“村村响”大喇叭、横幅等,引导居民及企业不乱排污水、不乱倒垃圾、不乱搭乱建、不堆放杂物,不断增强群众的责任意识,共建共享河畅、水清、岸绿、景美的美好家园。

“此次活动,志愿者们用实际行动带动广大村民一起自觉参与监督河道治理工作,共同为黄河流域生态保护和高质量发展作贡献。”垣曲县英言镇相关负责人表示,下一步,该镇将加大环境保护宣传力度,常态化开展环境卫生整治工作,为奋力建设“生态美、产业兴、百姓富”的“美丽山城 幸福垣曲”贡献力量。

记者 李爽 杜磊
崔萌 商英
刘凯华
通讯员 王会亮 刘中青
杨李静 李卓彦



戏曲下乡 文化惠民

文艺表演 温暖民心

▲4月23日,垣曲县曲剧团在历山镇庙会上演出古装戏曲《三子争父》。

垣曲曲剧为省级非物质文化遗产,垣曲县曲剧团多年来坚持持

承保护和创新发展相结合、移植古装戏与编排现代戏相结合,积极实施送戏下乡惠民工程,年免费演出224场,为群众送上了“文化大餐”。 特约摄影 崔松良



▲4月22日,在闻喜第九届山楂花节期间,闻喜县委常委老干部局组织老干部文艺演出队为群众送上精彩的文艺表演。

当天,锣鼓表演拉开了整场

演出的序幕。一段段贴近生活的质朴表演,丰富了群众的精神文化生活,提升了他们的幸福感和获得感。

特约摄影 刘佳